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Assunto: PossívelevasãofiscalnoportodepescadaPóvoadeVarzim

Destinatário:MinistériodasFinançase daAdministraçãoPública

Ex.moSr.PresidentedaAssembleiada República

Durantereuniõese encontrosmantidosrecentementecomentidadese instituiçõesligadasao portode
pescada Póvoade Varzimforam-nosrelatadosfactosqueindiciam- senãoconfirmamemabsoluto-
práticaspotenciadorasdepossívelevasãofiscal,pelomenosrelativamentea IVA, sobreos produtosde
pescaqueentramnesteporto.

Segundotais relatos,há algumassituaçõesem que,por excessode lotaçãoou de exiguidadede
aparcamentojuntodaDOCAPESCA,(ondeo pescadodeveriaentrartodosemexcepção,e ondeastaxas
e os impostossãoprocessados),asembarcaçõesacostamnoutroslocaisdoportodepesca.Sucedepor
vezes,quemuitasdestasembarcaçõessãologoaquidescarregadas,parcialoutotalmente,directamente
paraveículosquedepoistransportamo pescadoparao exteriordo portode pescasempassarpela
DOCAPESCAe, aparentemente,sem que sejamportadoresde documentaçãoque lhes imputea
tributaçãodevida.Ao que .sejulga o pescadoassimretiradodo portoé presumivelmentedepois
directamentedireccionadoparao comércio.

A saídadoperímetrodoportodepescaé feitasemfiscalizaçãodirectadabrigadadaGuardaFiscal,já
queà entradadoportoestãoapenasmembrosdeumaempresadesegurança,semconhecimentos,sem
atribuiçõesnemfunçõesdefiscalizaçãooupoliciaissobrepossíveisevasõesfiscais.

Estasituaçãopassível.depotenciarevasãofiscalpoderiaserevitadacoma colocaçãodeelementosda
BrigadaFiscal,precisamentenolocalondeestáinstaladoestepostodecontrolodeentradas.

A situaçãodescrita,de descargade peixeforada lotae da DOCAPESCA,paraalémde eventuais
consequênciasemperdasdereceitasfiscais,temumaoutrapotencialconsequêncianegativajá queuma
eventualvendafora do localpróprio,e directamentea compradores,podetambémpotenciaruma
facturaçãonãoclaramentedeterminada,comprejuízosnosrendimentosdospescadoresqueparcialmente
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recebememfunçãodomontantetotalapuradocomo produtodapescaefectuada.

Peranteo queaquificadescrito,importaque,ao abrigodasdisposiçõesregimentaise constitucionais
aplicáveis,o Governo,por intermédiodo Ministériodas Finançase da AdministraçãoPública,
respondaàsseguintesperguntas:

1. Porquerazãoa BrigadaFiscal,no portoda Póvoade Varzim,nãopermaneceno postode
controlodeentradase saídasparapoderfiscalizartodososmovimentose assegurarquenãohá
saídasdepeixesempassarempelaDOCAPESCAe semquetenhampagoasrespectivastaxas
e sefaçamsempreacompanhardasguiase declaraçõesqueseirãotraduziremreceitasfiscais?

2. TemesseMinistérioa noçãoqueestasituaçãoé- segundonosfoirelatado- bemfrequentee se
traduznaquebradereceitasfiscaise nadiminuiçãoderendimentosparaospescadores?

3. O que pensaesseMinistériofazere quandopara impedirque a situaçãodescritapossa
prosseguir?

Paláciode SãoBento,25de Marçode 2009

Os Deputados:
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